

本校醫管系蔡明珊同學獲選為首屆十大青年旅行家之一

「世界公民島」於2月11日舉行首屆「十大青年旅行家」頒獎典禮，獲獎旅行家可獲最高獎金新台幣15萬元資助旅費。本校醫務管理學系四年級蔡明珊同學在上千位參賽者中脫穎而出，獲選為十大青年旅行家之一。



蔡明珊同學已取得英國打工簽證，預計7月出發，赴英、德、法等歐洲7個國家的動物收容所當志工，以吸收相關的流浪動物保護經驗帶回台灣。本刊特別邀請分享她此次參加第1屆世界公民島年度十大青年旅行家網路票選的心情點滴於後。

■我的築夢之旅：世界公民島

和許多人一樣，我是個不折不扣的夢想家，什麼都想做，什麼都想試，我可以口無遮攔，南轔北轍地談論自己想做的事，談論夢想令我欣喜，可以維持正面思考，面對阻礙，我總是可以笑著說克服就好，我不怕困難重重，只怕沒有機會嘗試。



旅行，是很多人用來完成夢想的模式，包括我在內，我的夢想是用各式各樣的形式環遊世界（是個很普世的夢想），於是在前年用一場美西公路旅行作為自己的成年禮，在這之前，我幻想自己綁著絲巾，戴著墨鏡，聽著美式電台，開著敞篷車在西部荒野上馳騁，我做到幾乎全部的事情，除了開的是冷氣壞掉的小福特還有吃了一張超速罰單之外，我享受極了。這次經驗讓我嘗了甜頭，回國之後，無時無刻都在計畫下一次的旅程。【圖：前年完成美西公路之旅】

就是因為如此，我需要在下次旅行之前，為自己募得更多資源，我幾乎天天上學校公布欄，看看有什麼樣的活動訊息，就在去年10月初，世界公民島攫獲了我的目光，我看到了「旅行」和「15萬」這兩個關鍵字，當下便決定一頭栽進去，開始著手旅行計畫的撰稿。世界公民島就像給了我一張空白的紙，可以盡情塗鴉揮灑，把想做的事情通通塞進去，我開始天馬行空地想，要去哪個國家？要待多久？要玩什麼？光是想像就興奮難掩，然而才開始不久便遇到了瓶頸，世界公民島要求；請將旅行與人生主題做結合。

幾個月前，我在路上撿到的棄貓往生了，結束牠被流浪和病痛折磨的一生，這是我第一次見證所愛生命的逝去，悲慟不已，當下發願要用一輩子的時間，去改善台灣流浪動物的環境，這就是我人生主題來由。我花了近一個月去試圖解讀人生主題的意義，也許它指的是你願意付出一生去創造的價值，沒有界限，因人而異，可以是藝術、音樂、家庭、宗教、寫作、財富、名聲、一種狀態、一件物品，或是一個理想，任何能讓你此生圓滿，了無遺憾的目標。旅行固然能帶來成長，但是主題式的旅行，會比漫無目的的旅行更具張力，世界公民島徵求的不只是個單純的旅行計畫，而是要我們在出發前，進行更深一層地思考，寫出為自己量身訂做，獨一無二的旅行計畫。【圖：蔡明珊想深入了解歐洲解決流浪動物的方法和收容設施】



我花了近三個月時間來構築我的旅行計畫，比賽當天，我不是唯一一個認真寫計畫的旅行家，能從一千人中脫穎而出，成為十大青年旅行家，這是我做夢都沒想過的事情，我唯一能想到的理由是我對動物的愛，還有對自己計畫的熱情和企圖心（我甚至自己做了DM發送，就怕聽的人不夠了解我想表達的理念），感動了很多人，我想將這個榮耀與所有支持我，影響我的人分享，你們真的給了我很大的鼓勵，讓我有勇氣在這條路上走下去。而我不會說自己是最好的，因為很多旅行家的計畫和理念都令人敬佩，即使沒有得獎，因腳踏實地努力而發出的聲音被聽見了，總有一天會得到回應，這是我在這場比賽，所得到的寶貴經驗。【圖：蔡明珊同學（左）與郭乃文教授（右）於比賽當日合影】

最後，關於夢想和人生主題這兩件事，我想鼓勵每個人勇於實踐，旅行是個不錯的實踐方法，不如現在就啟程，出發去征服這個世界吧！既知人生苦短，何堪一再蹉跎？不如徹底地燃燒，放出耀眼的光芒，在接近終站時，回首一望，便得此生無憾。（文/蔡明珊，醫務管理學系四年級）